

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.143 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almería—Martes 22 de Diciembre de 1925

Periódico independiente de la mañana

Temas municipales

Consecuencias de una anulación

Henos aquí frente a frente con un tema árido y escabroso que se presenta con las características de un grave problema administrativo.

Este ha surgido de la anulación de dos impuestos municipales, puestos al cobro prematuramente bajo los epígrafes de "reconocimiento sanitario del pescado" y "utilización del servicio de incendios".

Como es lógico, al ser anulados por la Superioridad estos impuestos, se imponía la devolución de las cuotas recaudadas, pero el Municipio encontró más aceptable asesorarse de la autoridad superior, mas bien que por necesidad del consejo, por ganar un tiempo precioso.

Como era de esperar, se ordenó la devolución de las sumas recaudadas y aquí comienza el caos administrativo que aún persiste en el Municipio.

¿A cuanto asciende la suma total de lo cobrado por el impuesto de Incendios?

Nadie puede decirlo.

Se han cobrado trimestres, semestres y el año entero, pero la cuenta total, exacta y definitiva no ha sido aún presentada por el gestor a la Comisión Municipal.

En cambio presenta la cuenta de gastos ocasionados por la cobranza (personal e impresos) que asciende a la respetable suma de veinte y seis mil y pico de pesetas.

La Comisión edilicia, consideró excesiva la suma y la ha rebajado hasta diez y siete mil y pico pero serenamente, sin estridencias, con la naturalidad con que se chalaría en el trato de un borrico o en el precio de un traje de pana.

Se da por cobrado un semestre por el impuesto de incendios y esto está fuera de la realidad, puesto que se ha cobrado más.

Y ahora, cuando llegue el momento de la devolución, si es que llega, ¿no tendrá este Ayuntamiento o el que le suceda que sacrificar al pueblo en una importante suma?

Y cuando esto ocurre con un impuesto, con el otro, o sea, el de reconocimiento sanitario del pescado, al ser practicada la liquidación total y exacta, o sea la cuenta de gastos y de ingresos, aparece un saldo a favor del gestor de varios miles de pesetas que la Comisión no sabe cómo cubrir.

Realmente lo que sucede es inverosímil y da margen a pensar en parcialidades punibles.

No creemos que la aclaración de estas nebulosas liquidaciones sea una obra de romanos y que ha habido tiempo suficiente pa-

ra practicarlas a toda luz.

¿Los gestores han sido tan distraídos que no se preocuparon de llevar una relación exacta de todo lo recaudado diariamente?

Pensar en eso sería tan inocente como el preguntar a un ladrón sorprendido infraganti, al abrir una caja de caudales, sobre las intenciones, que le guiaban a ejecutar el acto.

Se impone pues, la liquidación rotunda y definitiva que, terminada esta ya tendrán tiempo los gestores de reclamar, si a ello tienen derecho, el abono de perjuicios ocasionados por la anulación de los impuestos, pero lo primero es liquidar y liquidar bien.

Como sabemos que la Comisión Municipal está inspirada en los mejores deseos, no nos parece difícil que encuentren rápidamente soluciones armónicas, sin lesionar los intereses del vecindario.

Una colisión

A las doce y media de la noche del domingo, chocaron en el Paseo del Príncipe frente a la calle de Rueda López el coche que guiaba Francisco Torres Domínguez y el auto núm. 227, conducido por el chofer Francisco López Hernández.

El coche iba ocupado por el General Gobernador y su hija que salían del teatro Cervantes.

La colisión fue violentísima al rebotando con una herida leve la hija del Gobernador, por fortuna éste salió ileso.

El automóvil sufrió grandes desperfectos y uno de los caballos del coche recibió heridas de gravedad.

De todas veras lamentamos el accidente sufrido por la primera autoridad de la provincia y su distinguida hija, a la que deseamos un rápido restablecimiento.

De lotería

SORTEO DE HOY

El expendedor de periódicos Antonio Segura, tenía apartados en la Administración de Lotería del Rostro, 4 vigésimos del número 2.371, de los cuales solo le han entregado 2, disponiendo la Administración de los otros dos; por tanto, el que lleve participación en ese número dada por el referido Segura, solo jugará la mitad de lo que reza en el recibo, pudiendo ir a cobrar el resto al kiosco.

Enrique Gómez Sánchez, pone en conocimiento de las personas que poseen participaciones de los números 33064 28.634 y 3.122 del sorteo de Navidad pueden pasar por la calle de las Perpetas núm. 10, donde se devolverá el importe de sus participaciones, por no haber llegado los referidos números a la Administración de lotería.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos.

Consulta de 10 a 12

y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 6.

SECCION LITERARIA

¡SEGUIDI!...

A través de borrosas lejanías, refléjense en mi alma las visiones de ruiseñas y pasadas ilusiones que fueron el encanto de otros días.

¡Préteritas canciones que entonaban sentidas alegrías, aún las siento, palpitan, el corazón! ¡Aún perciben mis ojos, entre velos, olvidando mis hondos sinsabores, los mágicos anhelos, los cándidos colores, que pintaron la Dicha y la Ilusión.

De mis noches, las hondas pasadillas, aún presentan, rosadas, a mi mente, sonrisas, embelesos, maravillas que fueron realidades; sonriente, a mi vejez presente, se muestra mi dorada juventud, y aún parece que llegan a mi oído envueltos entre risas y murmullos, el suave tañido, los plácidos arrullos de mi dulce y romántico laud.

¡Dulces recuerdos de mi edad florida, seguid acariciando mi memoria, y mostrando a mis ojos la ilusoria visión de aquellas horas de vidual

¡Que sois toda mi gloria la feliz esperanza que aún suda en viejo y cascado corazón! Traéis algo, para mí, de Primavera de música, de canto, de quimera de risas y embelesos, de aromas y de besos, de calma y de oración.

¡Seguid, dulces recuerdos de otros días, confortando mi pobre corazón!

FRA. CISCO MESAS

Vera, Diciembre 1925.

DE UN PUEBLO

IMPRESIONES

La Alfarería

Hay que bajar para ir hacia ella por el camino antiguo del pueblo. Es por la tarde. Hace un sol espléndido. Caminamos llenos de optimismo. El cielo está azul; los verdes brillan en sus tonalidades. Por el camino vienen tres, cuatro burros; detrás viene el arriero cantando, algo raro, rudo, indefinible, pero que nos hace sentir vagamente...

Seguimos el recodo del camino y a la vuelta divisamos, allá abajo, las casitas agrupadas, unidas, de los alfareros; a un lado hay una plazuela, y en esta plazuela una ermita. Esta ermita está abandonada casi... En ella se venera, por tradición, un San Roque... ¡Qué pueblo hay que no tenga un San Roque!... Los domingos, por fe suya, viene el coadjutor a decir misa, a eso de las ocho... El pobre ya no tiene fuerzas para bajar y subir esta cuesta tan pesada; casi siempre se fatiga, le acomete la tos, pero dice... que no importa... Y sigue viniendo.

Llegamos; unas gallinitas picotean en un montón de estiércol. Bajo la sombra de un álamo, de verde oscuro, juegan unos chiquillos... Frente a las casitas hay grandes montones de tierra colorada; esta tierra la echan en unas balsas para hacer el barro. Ahora vamos a entrar en una de estas casitas; queremos presenciar los trabajos de estos hombres.

—Buenas tardes, señores... Saludamos; nos contestan y se levantan, nosotros le decimos:—No se molesten, sigan trabajando... No deseábamos nada más que conocer estos trabajos... Nunca los hemos visto. Entonces cortésmente nos dan una silla, de asiento formado con cuerdecillas de esparto. Tomamos asiento y con el mayor gusto vamos a presenciar un trabajo que nos traerá a la memoria los jarros y recipientes de los griegos, de los árabes, de los romanos...

Cuatro son los que trabajan. Uno de ellos, el que está a la parte de afuera y cerca de nosotros, es un joven de negros ca-

bellos, de ojos grandes, expresivos. Cuando mira parece que todo lo envuelve con una ojeada de cariño, nos contesta con esa efusión propia de un hombre sincero.

Trabaja sentado, como los demás, sobre un escaño de piedra, alto, teniendo delante el torno que gira a impulso de sus pies. Sobre la tabla del torno hay un pegote de barro. Ahora este joven moja las manos en agua y las lleva al barro que va haciendo una figura torneada, indecisa, achatándose, ensanchándose hasta aparecer un puchero de esos que en el hogar humilde usan para hacer la comida, que, según dicen, sale tan rica, con un cierto sabor de campo.

Terminada ya la coloca sobre una tabla, y continúa haciendo más. Ahora ha hecho un lebrillo, más tarde una jarra que miramos con cariño por ser las que mantienen el agua fresca en esas calurosas tardes de verano. Ya parece que la vemos entre las macetas llenas de flores en el balcón de alguna chica provinciana, cuando la tarde declina...

Luego, de sus manos hábiles, vemos salir una alcancía, donde los chicos y mozas guardan lo

CRONICA DEL DIA

Limitaciones

Llueve mucho: Almería se esponja y se dilata en estas milagrosas lluvias que caen como una bendición sobre las tierras secas, poco acostumbradas a esta caricia prolongada de las nubes venales.

Pero es año de pan, según dicen los viejos labradores que tostaron sus sargres mazarabes en las prolongadas sequías y en los días plenos del estío, la canción de las eras, de los trojes y de los lagares, resonaran fecundas por los ámbitos de la provincia.

Sobre las tierras estériles, de los predios innovados, de los majuelos calmosos y de las planicies serranas, florecerán muy pronto, la bendición de las cosechas.

Es año de tierras, pero no de hombres.

En el baldío municipal no ha caído ni por equivocación el más liviano rocío de buenas intenciones ni de buenos propósitos.

Tienen los corderos en estos días de lluvias, en sus pupilas tristes y mansas, reflejos de presentidas harturas de hierbas tiernas.

Ya era hora de que los pobres rumiasen espiritualmente los brotes de los campos, fecundados plenamente.

Aunque en esto hay clases, porque muchos reunían siempre, a pesar de los malos años, las semillas que producen los bancales de la ciudad, regados con sangre y abonados con abominaciones.

El barro ha invadido las calles de la ciudad poniendo en la ecuanimidad de los pantalones, la sonrisa traviesa de sus salpicaduras.

En casi todas las ciudades del mundo, las calles se baldean intensamente. Aquí la tutela municipal prefiere que los vecinos sequen el fango, chapoteando en él como los patos en las albuéras y esperando mansamente la caricia urbana y honorífica del sol.

Estas lluvias mansas y perfinas, parecen viudas inconsolables que lloran gota a gota sobre el recuerdo del difunto.

El crespón de los nublados exóticos, es como una goma inmensa que borra de la página ciudadana, los esbozos de esperanzas.

Y es porque el pueblo espera otra lluvia que no llega, en la devolución de las cantidades indebidamente cobradas por unos arbitrios indebidamente impuestos.

Los campos ahitos de agua pluvial despiden un fuerte aroma de fecundidades.

En la ciudad, este olor se torna en asfixiante y angustioso.

Las conciencias desnudas despiden emanaciones de estercolero en fermentación. Y es que para cubrir muchas, precisa algo más que la túnica de unos barriles de uva y el amplio manto de un bufete donde los asuntos se eslabonan por un bostezo anual.

C. SEDGIC

ahorrado, lo que han podido salvar...

Este joven que con tan pasmosa facilidad y maestría, construye en breve tiempo uno de estos tan admirados, tan pedidos y queridos recipientes, nos causa la sensación que sentimos cuando vemos a un artista en su afanosa ocupación; y es que en ese trabajo amanerado, vemos reminiscencias de un arte práctico que tuvo su esplendor en las ciudades que nacían, siendo éste de gusto con su escala hasta apartarse del amaneramiento si se quiere, necesario y hasta indispensable, pudiéramos decir.

La tarde va avanzando y nosotros seguimos contemplando estas obras. El joven nos mira con frecuencia, con su afabilidad peculiar y nos habla del trabajo:

—Si señor, es fácil, no tiene complicaciones, lo único es que hay que hacer muchos, romper muchos para llegar a la perfec-

ción. A mí me ha costado algunos meses de paciente aprendizaje; desde luego que uno se ha criado en él, compartiendo las alegrías, las penas, todo, con estos humildes pucheros... ¡Práctica, es lo único, práctica como para todas las cosas que se quieren «abarcar».

El ruido suave del torno, las veces infantiles de los niños que juegan en la calle, y la serenidad de esta tarde diáfana, con las últimas y ciertas palabras del joven alfarero, llegan a nuestro espíritu, como la perspectiva de un horizonte limpio, sosegado, ungido de paz. Cuánta alegría pone este cuadro tan bello, de hombres productores que en silencio trabajan durante las horas del día, quizá sin afanar grandes ideales que roban la paz del espíritu, sin sentir la carcoma del egoísmo, ni de la envidia; sin luchar por glorias mundanas, superfluas; sin concebir ni penetrar en la profundidad de las cosas en todo su orden filosófico... Únicamente compran-



Pruebe V. la selecta creación de la casa Martini & Rossi

◆X◆X◆

APERITIVO ROSSI

La más exquisita entre todas las bebidas

FUMADORES

Se ha puesto a la venta en todos los estancos el nuevo PAPEL DE FUMAR marca

MI PAPEL

Estuche inglés - 100 hojas - 10 CTS.

La importante y beneficiosa mejora que ofrece este papel, con las cien hojas al precio de diez céntimos, es debido a la publicidad a que destina sus cubiertas, lo que permite el aumento de hojas sobre los demás estuches y el poder ofrecer al público un DELICIOSO Y EXTRAFINO PAPEL DE FUMAR, CENIZA BLANCA, ENGO. MADO de sabor agradabilísimo y de CALIDAD INMEJORABLE, en condiciones como nadie. Al final de cada estuche una artística fototipia.

diendo que en la existencia hay dos cosas, que es el trabajo, y que después de él, la tranquilidad en el hogar, formado por el gona ancianita madre que va contando lentamente las cuentas del rosario, y de una mujer sencilla, hacendosa que cuida con cariño de las cosas de la casa; y que es ella la que pone la nota alegre, optimista, alentadora en el alma del marido cansado de la faena cotidiana... Además en un Dios infinitamente bueno, y carinoso con el desvalido; ese Dios de bondad y de grandeza que tan admirable ha sabido describir sus dones con palabras elocuentes, el párroco, en los días solemnes... Y en la muerte como cosa vaga, indecisa pero que irremediabilmente llega.

Caza de carteristas

Diego Guirado Alonso anciano de 60 años, esperaba tranquilamente en la tarde del domingo la salida del auto de Nijar en el cual debía marchar a dicha población, cuando se le acercó un individuo haciéndole varias preguntas, mientras sin que el anciano se diese cuenta, le suscitaba la cartera.

Pero no contaba el caballero de industria con que sus manojos eran observados por Juan Esteban Biosca, joven que había ido a despedir a Diego y que dándose cuenta del hurto, se avalanzó sobre el ladrón.

Esta al verse descubierto entregó la cartera al joven emprendiendo veloz carrera, pero he aquí que cuando ya creía estar fuera de peligro, el cabo de la Guardia de Seguridad Francisco Ríos consiguió «lecharle el guante» conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia, donde fué identificado resultando ser Emilio Jiménez Martínez (s) El Pelliza carterista de oficio que también usa el nombre de Francisco Fortes Jiménez.

Recaudación al mutilado de Africa

El gobernador militar remite hoy al excelentísimo señor patriarca de las Indias 1145 pesetas con 40 céntimos para el homenaje al mutilado de Africa, cuya cantidad ha sido donada por las entidades siguientes:

Regimiento de Reserva número 22, 25 pesetas; Guardia civil, 104 10; Ayuntamiento de Almería, 200; Diputación de Almería, 200; beneficio obtenido en la función verificada el día 9 en el Salón Hesperia, 616'30. Total igual 1.145'40.

Arte popular

Hace pocos días actuó en el «Lion d'O» un modesto artista nacido en estas tierras, que por su arte, bien merece un momento.

José Rivas «Niño de Almería», es un cantador de aires populares, que pone emoción y es tilo en sus canciones, dando la justa expresión del verdadero canto «jondo».

«El niño de Almería», de seguir por la senda emprendida, conquistará un puesto de preferencia entre los que cultivan este difícil arte.

Hundimiento

En la madrugada de ayer se desplomó la techumbre de una vivienda del Patio de Jiménez a causa de la intensa lluvia, resultando «afortunadamente» ilesos los habitantes de la misma.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis de don Toribio Alvarez Garcia

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes; construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo. Boulevard del Príncipe, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

Línea de vapores SPANSKELINGEN

El vapor SAN TELMO cargará el 21 del corriente para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega. Para informes, su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez. Gerona, 5

Calzados Plaza

La casa que más modelos presenta
LOS MEJORES LOS MAS BARATOS
SOLO AQUI PUEDEN COMPRAR:
BOTAS PARA HOMBRE piel oscuria negra TODO SUELA
a 13 pesetas
Príncipe N.º 13 PRECIO FIJO

Del Gobierno civil

TRANSPARENCIAS DE CREDITOS
En la secretaría del Ayuntamiento de Macael ha quedado expuesta al público propuestas de transferencias de crédito dentro del actual presupuesto.

DE SANIDAD
El inspector general de Higiene y Sanidad Pecuería, remite para su publicación en el Boletín Oficial las medidas que han de adoptarse a fin de combatir en el ganado porcino la enfermedad conocida con el nombre de «mal rojo».

EXPOSICIONES
En las secretarías de los Ayuntamientos de Benahadux y Lubrin, han quedado expuestos al público los registros fiscales de edificios y solares de aquellos términos.
En la de Rioja las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1924-25.

FUTBOL

El domingo se celebró en nuestro campo de deportes el anunciado partido entre los equipos locales «Reina F. C.» y «Fortuna F. C.».

Venció el primero por 8 goles a 1, demostrando este resultado una vez más la alta clase deportiva de la Reina que es por hoy el llamado a ser campeón, pese a los augurios de los sabios.

Toros en Lima

Cablegramas de Lima dicen que los toros lidiados el domingo, que fueron de Astu, resultaron buenos.

Nicanor Villalta estuvo superior toreando de muleta y bien matando.

Juan Silveti valiente en los dos suyos.

Chaves que debutaba, después de perder dos corridas por enfermedad, estuvo colosal en su primer del que cortó la oreja y en su segundo escuchó una gran ovación viéndose obligado a salir a los medios.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase 100 HOJAS y una artística fototipia al final

POR 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL»

La bebida se aborrece de modo seguro e inofensivo en cuatro días con un frasco «ALCOHOFIOBIOL». Farmacias y Droguerías, 15 pesetas. Madrid. (J. Martín, Alcalá, 9. Depósito general. Dr. Haro.-Caravaca Murcia).

Casa de Socorro

Durante los días 20 y 21 fueron asistidos en este benéfico establecimiento:

Antonio Dil López, de 25 años de una contusión de primer grado en el ojo izquierdo.

Antonio Pardo Andújar, de 20 años, de una herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda.

Antonio Martínez Plaza, de 8 años de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Mercedes Segura Medina, de 5 meses de varias erosiones por mordedura de perro.

Mariano Moreno Bocío, de 18 años de erosión en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Dolores Sirvent Salvador, de 2 años de angina difterica de pronóstico reservado.

Francisco López Hernández, de 18 años de una contusión de primer grado en la región pectoral.

Miguel Almansa Oliva, de 26 años, de una herida contusa en el dedo gordo del pie derecho.

Isabel Hernández Ojeda, de 10 años, de erosión por mordedura de perro en el dedo pulgar de la mano derecha.

Juan Forte Domínguez, de 9 años, de una herida contusa en el pie derecho.

María Ramos Sánchez, de 8 años de una herida contusa en la región mentoniana.

Manuela García Sánchez, de un cólico epático.

Bibliografía

El señor inspector jefe de primera Enseñanza de esta provincia, don Benigno Ferrer Domínguez ha tenido la amabilidad de mandarnos dos ejemplares de un librito que ha escrito dedicado a la Escuela pecuaria, titulado «Cartas de Leonardo», donde el niño se inicia en ejercicios de redacción y sirva a los escolares para el cambio interescolar, sacándolos del rutinerismo, dándoles reglas de Ortografía práctica y modelos de documentos necesarios para la vida del ciudadano.

La idea del señor Ferrer, no puede ser más útil y necesaria para la vida y desarrollo escolar, pues el maestro en la escuela unitaria, no solo por los muchos niños que tiene que atender, sino por el sinnúmero de asignaturas que tiene que explicar, carece de tiempo material para dedicarlo a esta clase de ejercicios.

Otras muchas cosas útiles y provechosas tiene el libro, tan interesantes, que los maestros lo aceptarán con cariño y entusiasmo.

A. MOLINA GARCIA Maestro Nacional

En cuarta plana, originales de interés

Aterrizajes forzosos

A causa del violento temporal reinante tuvo necesidad de aterrizar en el puerto de Roquetas de Mar el aeroplano francés de la Compañía Latecoere número 239, F. A. H. E. P. pilotado por Mr. Henri P. Rozes.

Afortunadamente el aparato no sufrió averías ni hubo desgracias que lamentar.

También aterrizó en la «Plaza de la Romanilla» de aquel término el aeroplano de la misma nacionalidad y compañía número 167 F. A. E. G. Y, pilotado por Mr. Etienne Victor.

A causa de lo violento del aterrizaje, el aparato dió la vuelta de campana resultando milagrosamente ileso el aviador.

Ambos aparatos se dirigen desde Alicante a Málaga, llevando correspondencia.

Un nuevo producto de la casa Martini Rossi

Esta importante casa, cuya marca se ha hecho famosa en todo el mundo, con sus vermouths, ha realizado un verdadero alarde de práctica y tecnicismo al lanzar a los mercados un nuevo producto que apenas conocido se ha impuesto por sus indiscutibles méritos, entre las personas de gusto refinado.

Se trata del «Aperitivo Rossi» que por su esmerada elaboración y cualidades estípulas se puede considerar como el aperitivo de moda.

Detención de un sentenciado

La Guardia civil de esta Comandancia procedió a la detención de un sujeto llamado Sebastián Abad Egea, que fué ingresado en la cárcel para cumplir la sentencia que le fué impuesta por esta Audiencia.

El Gordo

¡Hoy se juegan!... Hoy es el día en que todos los españoles ciframos nuestras esperanzas, nuestras ilusiones... La inquietud de la divina emoción ha llamado y penetrado en nuestra alma y tenemos fe en el gran acontecimiento, en el milagro de convertir a los pobres en ricos, li brándonos de las garras odiosas y abominables de doña Miseria, esa señora andrajosa y timorata que es a la vez despota, cruel y tirana.

¡La Suerte!... ¡La Fortuna!... En vuestra coqueta feminidad adoptais distintos nombres, pero sois, señora, una sola, en vuestros caprichos y gracias —o desgracias— veleidosas.

¿A quién concederéis hoy vuestros encantos? ¡En cuantos hogares, las pobres brujas de la Lotería, dejarán sentir la magia maravillosa de una felz y ansiada revolución!...

Va ha empezar, señores, va a empezar el sorteo magno, el de los grandes premios, el de los anhelados 15 millones, el sorteo único en que no queda sin jugar ningún español.

¿Quiénes verán levantado el pobre, será rico a la hora de acostarse?

¿Quiénes verán realizada la ilusión de sus sueños? Algunos —pocos desde luego— pasarán de la indigencia a la opulencia. La mayoría ¡pobres ilusos! no tendrán ni el consuelo del reinte gro y considerarán el día de hoy como el más aciago y triste de su vida, portador de amargos y crueles desengaños, de desencantos y decepciones, sin pensar lógicamente que muchos son los jugadores y pocos los premios, y que hoy 22 de diciem-

bre es un compañero de los 364 días del año de gracia de 1925, que será gracioso para las personas felices y no tendrá chispa de gracia para los desgraciados.

¿Seremos favorecidos por la Suerte, por e a dama veleidosa cuyo vuelo sutil siento aletear sobre nuestra queridísima Almería? Hágalos Dios y acuérdesse de los pobres, de los sin hogar, sin trabajo, que sufren y lloran en la desesperación de su situación angustiosa y no se olvide de este candidato, que os desea, queridos lectores, igual beneficio.

Rafael PLAZA MARTINEZ

ENLACE

En la iglesia española de París se ha celebrado el enlace de la bella señorita Angelina Roda Trouquet, con don Evaristo Quesada y Nofuentes.

Actuaron de padrinos, doña Antonia Nofuentes viuda de Quesada, madre del novio y don Alberto Roda hermano de la novia.

Se vende una mobiliario completo para una escuela. Razón: Guadiana 25.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, núm. 75.

Gran Peluquería Inglesa

El dueño de esta moderna peluquería, Antonio Pérez Lorente tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y al público en general, un servicio rápido y esmerado con arreglo a los últimos preceptos de la higiene.

Especialidad en lociones de todas clases, a base de las esencias y perfumes de más renombre

Paseo del Príncipe número 29. Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERRAPIA DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27.—Almería.

Vaya baratura

Los grandes almacenes de San José, instalados en la calle de las Tiendas, núm. 15 y Azara, 2, venden todos los géneros a precios baratísimos, especialmente la pañería, camisetas de señora todos los tamaños a dos pesetas, camisetas de niño a peseta, calcetines de caballero a 40 céntimos, franelas a 75 céntimos metro y mantas de lana a seis pesetas,

De la provincia

GITANOS DETENIDOS
La Guardia civil del puesto de Vera detuvo en el citado pueblo al gitano Diego Cortés Amador (a) el Tuto poniéndolo a disposición del juez de Instrucción del partido que lo tenía reclamado.

También fué detenida en Géral, por la benemérita, la gitana María Cortés Amador que estaba reclamada por el juez del distrito de la Audiencia de esta capital.

Sucesos del día

BUEN PAROQUIANO

Antonio Bisbal Felices, dueño de un establecimiento de bebidas sito en la calle de Marin número 26, denunció en la Comisaría de Vigilancia, a un individuo llamado Nicolás Uclés García (a) Pachanos el cual hizo en el referido establecimiento un gasto de comida por valor de 3,65 pesetas, marchándose en un descuido del dueño y llevándose además una vareta de hierro y dos tripas de salchichón que valora en 2 pesetas.

EXTRAVIO

Don Santiago Orellana manifestó en la Comisaría que en el día de ayer había notado la falta de una participación de 15 pesetas de lotería al portador número 11 del talonario y número 48.002 de la jugada del día 22 del actual cuya participación iba firmada por él como depositario.

INGLES ESCANDALOSO

La Guardia municipal detuvo en el Paseo del Príncipe al subdito inglés VV. K. Montyomes, el cual carece de toda documentación que se encontraba en estado de embriaguez, promoviendo un gran escándalo.

¿QUIEN MALTRATÓ A QUIEN?

Antonio Vera Pino de 26 años denunció en la Comisaría a Francisco Gerfía Casas de 41 años por haberle maltratado de palabra y obra; por su parte Francisco hizo la misma denuncia con respecto a Antonio.

EL «PAVANCHO» EN ACCIÓN

Francisco Vizcaino López, de 21 años, requirió a la Guardia municipal, por haber sido objeto de malos tratos por dos individuos.

Esta procedió a la detención de los mismos que resultaron ser Francisco García Sánchez (a) Pavencho, de 29 años y Francisco García Ojeda, de 22.

Cuando intentaron conducirlos a la Comisaría, el «Pavencho» se resistió, agrediendo a los dos guardias, por lo que hubo necesidad de requerir el auxilio de un tercero y así fué reducido a la obediencia e ingresado en los calabozos de la Comisaría.

HALLAZGO

Don José Antonio Fenoy entregó en la Comisaría de vigilancia, un bolso de señora conteniendo una borla y una berita

de carmín, que se había encontrado en el teatro «Cervantes».

AMENAZAS

Francisco Martínez Moncada de 34 años denunció a Miguel Pascual, de oficio cabrero, por que en ocasión de que el denunciante le llamó la atención para que se llevara una cabra que había estropeado unas macetas de su propiedad, el cabrero se insolentó con él amenazándole.

EMBRIAGUEZ Y ESCÁNDALO

Por la Guardia municipal fué detenido Juan Pérez Fuentes de 33 años que se encontraba en estado de embriaguez formando gran escándalo y habiendo amenazado con una navaja a otro.

¡REUMATICOS!

El presbítero don Luis P. Hernández, (antes conocido PARROCO DE VALLES) indicará medio sencillísimo para curaros radicalmente en menos de un mes como él se curó. Escribidle: Progreso, 17.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5
Boulevard del Príncipe, 79.

M. Gil Galán

Casa exportadora de vinos de todas clases, de Jerez de la Frontera. Pueden dirigirse los pedidos a su representante exclusivo para Almería Alberto Duarte-Kühnen.

HERNÁN CORTES 5

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJERO

La producción azucarera en Cuba

Según cálculos hechos recientemente, la producción azucarera de la República en 1924-25, ha sido la siguiente: Comaguay, 28 centrales, 10.137.970 sacos; Habana, 17 centrales, 3.021.434 sacos; Matanzas, 28 centrales, 4.459.144 sacos; Oriente, 44 centrales, 9.074.790 sacos Santa Clara, 56 centrales, 7.889.210 sacos Pinar del Río, 10 centrales, 1.399.241 sacos, o sea en total 35.881.798 sacos que sumaron en junto 5.125.970 toneladas.

II Feria internacional de muestras

Esta Feria que tendrá lugar en la capital de Cuba del 5 al 24 de febrero de 1926, ha formado las siguientes secciones: agrícola, turs, anuncios, azúcar construcciones, electricidad, fotografía y cinematografía, higiene del hogar y perfumería, industrias de la madera, del papel y del libro, artículos para escritorio y oficinas, industria textil, joyería, medicina, minerales, vidriería, y loza, metalurgia mecánica, música, objetos religiosos, pieles y cueros, productos químicos, alimenticios, sport, juguetería, tabaco, tejidos, confecciones y modas, transportes y oficinas de información.

Curiosidad artística

En Constantinopla, museo municipal, se exhibe un modelo de

primer vapor ordenado para la república turca trabajado en un escala de trececientos de pulgada de pie.

Costó diez mil dólares y en él puede verse el más mínimo detalle interior, incluyendo camerotes y bodegas, del original copiado.

Velocidad de los aeroplanos

El presidente del Club Aéreo de Colonia del Cabo, África del Sur, predice que los aeroplanos alcanzarán el desarrollo de una velocidad normal de seis millas por minuto.

Un nuevo tipo de motocicleta

En Rumanía se está empleando con éxito el nuevo tipo de motocicleta-automóvil con cómodo asiento de espaldas y ancho cubrepolvo al frente.

Debajo del asiento tiene un adminículo que se abre para cuando no se quiera tener en movimiento.

Estroboscopio binocular portátiles

El estroboscopio binocular portable, o párpados mecánicos, tan compacto y de fácil carga como un par de gemelos de tamaño mayor, ha sido perfeccionado por un óptico finlandés, siendo ahora posible para el ojo humano ver a distancias más remotas de las usuales.

Notas de sociedad

Esta madrugada ha marchado a Madrid, nuestro particular amigo don Enrique Durán Sáez, viajante de la acreditada casa Martini Rossi.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Cantoria, don Félix Peregrín, don Angel López Prior, don Francisco Padilla Gavilán y don Francisco Hernández.

También han venido de Cantoria, los conocidos «sportsmans» don Diego Sánchez Cabilas y don Isidoro Alés Torrente Impe-tuo.

Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la simpática señorita Anita Peregrín Moreno, hija de nuestro particular amigo de Cantoria, don Félix Peregrín.

Hemos tenido el gusto de saludar al popular Pepito Navarro, hermano del activo hombre de negocios don Bonifacio.

Llegó para pasar aquí unos días procedente de Alhucemas donde estableció el magnífico Café-Restaurant «Anglé».

De Carboneras ha llegado nuestro particular amigo, don

Antonio Soto Cayuela, alcalde de aquella localidad.

Le deseamos la sea grata su estancia en esta capital.

En el tren correo ha marchado para Madrid de donde regresará en breve nuestro particular amigo don Teófilo Romero Inspector de Estado de los ferrocarriles del Norte.

Le deseamos un feliz viaje.

Las últimas novedades

En toda clase de sombreros y gorras, las encontrareis visitando la sombrería de Manuel Vargas (antigua de Angel Martínez)

Francisco Pérez López

Practicante por oposición, de la Beneficencia Provincial. Cruces, 17.—Almería

Se vende LA CASA DE LA CALLE DEL SALITRE, NUMERO 6, RAZON EN ESTA ADMINISTRACION

SE NECESITA

Un joven para dependiente en un bar, interno y que tenga alguna práctica en el oficio. Darán informes en esta redacción.

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante Murcia, 29.

HERRADA

Plaza de Canalejas, 4. Almería. En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Miguel García Algarra

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos Bacterioterapia Enfermedades de la Piel, Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

Aceite Hígado de Bacalao puro garantizado. En rojo y blanco lo acaba de recibir la Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Baratura Se venden anchos superiores a 1'50 pesetas el kilo y caballos a 6 pías. arroba. Establecimiento de Teresa Alberola.—Calle del Muelle, 20.

Casa propia

pueden obtener todo, suscribiéndose al Banco Español de Crédito Hipotecario S.C.

Aprobado por Real Orden del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 de Mayo de 1925.

Capital suscrito: 35.000.000 de pesetas. Domicilio social: Calle Mayor, 8.—MADRID.

Construye casas y concede préstamos a sus asociados amortizando el TRES POR MIL MENSUAL. Pedir circulars e informes gratis a nuestra Delegación en Almería: Lectoral Sirvent-8-principal.

Cerveza Mahou

Acreditada universalmente

EMBOTELLADA Y EN BARRILES

SERVICIO A DOMICILIO

Depositario exclusivo para Almería y la provincia

José Gallud Iglesias

DEPOSITO: REAL 47

Motores VOLUND

Del tipo marino y terrestre

Consumo garantizado de aceite pesado 5 céntimos por caballo y hora

Representante: Luis Marín, Pescadería. ALMERIA.

Se realizan

Table with 2 columns: Tuberia size and length. 70 m. tubería de 5 cm. cemento La rt a 1'10 metro, 36 » » 10 » » » 1'50 »

Toda esta tubería está hecha con moldes metálicos. Razón en esta administración.

EL CAÑÓN

GRAN FÁBRICA DE PAN DE LUJO

Conde de Ofalia, número 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas:

Table with 2 columns: Product and Price. Magdalenas especiales de la casa. 5'00 kilo, Mantecado de Limón Superior. 3'50 id.

Todos los días Lay Tortas de Manteca y Chicharrones, Pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, Viena y de agua, especialidad en Pan fino para la mesa. SE ADMITEN ENCARGOS A LA PROVINCIA Si otras cosas ofrecen más barato os ruego que probeis clase antes de hacer compras.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

ALSINA Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75 Almería y Cortina de Muelle, 21 y 23.—Málaga

Cerveza Cañadas

Es la marca preferida por los inteligentes

Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas

DOMICILIO: Aguilar Martell, 63

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo Antracita inglesa COBBLES Carbón frágua inglés Carbón Asturiano cribado y menudo PRECIOS ECONOMICOS HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Geras 5



Martini & ROSSI VERMOUTH Torino

